
平行四辺形の座標 

範囲：～中 2 図形 難易度：★★★☆☆ 

得点   /10 

 下の図のように，y＝x＋2…①のグラフと，y＝ax－4

…②（a は負の定数）のグラフがあります。①と②の

交点を A，①と y軸との交点を B，②と y軸との交点

を C とします。次の問いに答えなさい。 ① 

 

                 ② 

問 1 Aの x座標が，－3 のとき，aの値を求めなさい。 

問 2 点Aの y座標が正となる aの範囲を求めなさい。 

問 3 点 D を，四角形 ABDC が平行四辺形となるよう

に取ります。平行四辺形 ABDC の面積が，16 と

なるとき，D の座標を求めなさい。途中計算も書

くこと。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x

y

O

A

B

C



平行四辺形の座標 解答例 

範囲：～中 2 図形 難易度：★★★☆☆ 

問 1（3点） 

x＝－3 を，①に代入し，A（－3, －1） 

これを，②に代入して，－1＝－3a－4 3＝－3a 

a＝－1 

 

問 2（3 点） 

A は①上の点である。①と，x軸との交点は，y＝0 を

代入し，A（－2, 0）これを，②が通るとき，a＝－2 

傾きがこれより急であればよいので，求める範囲は， 

� ≤ −� 

 

②が，上図の AB を通れば良い。 

 

問 3（4 点） 

平行四辺形 ABCD の面積が 16 のとき，△ABC＝8 

BC＝6 なので，BC を底辺とする高さ hは， 

1
2 ∗ 6 ∗ ℎ = 8 ℎ = 8

3  よって，A の�座標 − 8
3 

【A の x座標 2 点】 

①に代入して，A (− 8
3 , − 2

3) 

A と B の�座標の差は
8
3，�座標の差も

8
3なので， 

D の座標は，C の座標に上記の値を足し， 

� (
�
� , − �

�)【2 点】 

 

 

 

 

※下の図のように，垂線を下ろすイメージで求めると，

分かりやすい。 

 

※平行四辺形の対角線は，それぞれの中点で交わるの

で，A を求めた後，A と BC の中点（0,－1）を通る

直線の式を求め，D は y＝x－4 上の点（AB//CD よ

り）だから，この 2 つの式を連立して求めても良い。

が，面倒臭いと思われる。 

 

【コメント】 

 平行四辺形となるように，座標を取り，座標を求め

る問題は，非常に有名です。北海道であまり見たこと

ない気がしますが。典型問題は出してくれませんから

ね～～。 
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